



14 сентября 2012 года  
исполняется 100 лет

Эдуарду  
Александровичу  
Фальц-Фейну

**Барон Эдуард Александрович фон Фальц-Фейн - дворянин, внук директора Пажеского корпуса, подданный княжества Лихтенштейн. Известный спортсмен, талантливый журналист, удачливый бизнесмен, и редкий по щедрости и бескорыстию коллекционер и меценат.**

Целью своей жизни он сделал  
возвращение в Россию утраченных  
произведений искусства: ему удалось  
вернуть на родину фрагменты  
мозаики Янтарной комнаты,  
фамильные реликвии Шаляпина,  
множество архивов.

Указом Президента России Владимира  
Путина в 2002 году

Эдуард фон Фальц-Фейн  
был награжден орденом Почёта.



На благотворительном вечере в Большом театре.  
Встреча с Патриархом всея Руси Алексием II. 1999  
год .

«Нет ничего важнее доброго имени и ничто не создаёт его так прочно, как достоинство. Конечно же, береги платье снову, а честь смолоду.

Стремиться быть честным, воспитывать совесть.

А еще надо развивать в ребенке доброжелательность к миру, ко всему мирозданию, животным, к людям, любовь к родине, уважение к противоположному полу».

# В Первом Московском кадетском корпусе. 1994 год.



В Первом Московском кадетском корпусе.  
1994 год.



# В Первом Московском кадетском корпусе. 1994 год.





С Юлианом Семеновы Эдуард Александрович познакомился в конце 1970 года. Вместе они создали Международный комитет по возвращению русских сокровищ на родину — и эта идея надолго связала их



**Хозяин сувенирного магазина барон Фальц-Фейн приветствует принцессу Грейс Монакскую, королевскую особу и знаменитую голливудскую звезду в одном лице.**



**Биосферный заповедник им. Ф.Фальц-Фейна "Аскания-Нова" наверное одно из самых посещаемых и хорошо знакомых туристам мест в Украине. Ведь не зря "Аскания-Нова" вышла в полуфинал всемирного конкурса "Семь новых чудес природы»**

**«Есть такие слова, которые за свое существование сменили множество значений, оттенков, смыслов.**

**Дословный смысл**

**благотворительности**  
прозрачен – творение блага, добра,  
совершать дела милосердия,  
сострадания, сочувствия, готовности  
оказать безвозмездную помощь  
всякому, кто в ней нуждается».

*Э.А. Фальц-Фейн*

**Материал подготовлен  
руководителем музея  
Первого Московского кадетского корпуса  
Смолеевой Светланой Афанасьевной**